
  

Referat af ordinær generalforsamling i Hesselballe Vandværk Fredag den 03-05-

2024 hos Kennet Hagsten, Hesselballevej 31, 7171 Uldum. 
 

 

 

Valg af dirigent. 
Holger Skjødt blev valgt til dirigent. 

 

Beretning.: Afgivet af Lykke Hess Bruhn pga sygdom KG 

Siden sidste GF har Jakob Hansen og Ulrik Jacobsen passet vandværket med vedligeholdelse, påfyld af 

olie på kompressor mv, så der ikke er problemer med forsyningen. 

 

Vi har lige fået foretaget vandanalyse, som heldigvis var super. 

 

Vi har behov for at få nyt filtermateriale i år, som koster ca. 19.000 kr. 

 

Vi skal have den store vandanalyse i år, som koster ca. 20.000 kr. 

 

Vi betaler ca. 8.000 kr. aconto til el hvert kvartal. 

 

Vi betaler, som I også kan se ud af regnskabet, forsikringer 15.000 kr. årligt. 

 

Thvillum/Ler oplysninger om gravearbejde 15.000 kr. 

 

Mit regnskab ig fakturering 7.000 kr. årligt. 

 

Der skal udføres el-arbejde på værket for ca. 10.000 kr. for at blive godkendt. 

 

Alle disse beløb betyder, at vi fremover ikke kan få økonomien til at hænge sammen. 

Konsekvensen bliver, at vi inden udgangen af 2024 må aflevere nøglerne til Hedensted Kommune. 

Når vi selv vælger, vil vi på bedste måde afhænde vores værdier, som kan være med til at reducere det 

beløb, som vi skal betale for vores forsyningssikkerhed fremover. 

 

Der har flere gange været fremsat ønske om forsyningssikkerheden fremover. 

 

Derfor har vi henvendt os til Ølholm Vandværk, med henblik på at blive forsynet med vand derfra 

fremover. 

Det er det vi skal stemme om og beslutte, om vi vil arbejde videre med den mulighed. 

Det kræver en ekstraordinær generalforsamling, hvor det skal godkendes. 

Til slut skal det godkendes af Hedensted Kommune, Bettina Lund. 

 

På vegne af bestyrelsen 

Lykke Hess Bruhn 

 

Regnskab. 
Lykke Hess Bruhn gennemgik det reviderede regnskab, som blev godkendt. 

 

Fremtidig Vandforsyning 



Henrik Heibøll Jensen har på vegne af bestyrelsen haft kontakter til Hedensted Kommune og Ølholm 

Vandværk med henblik på nedlæggelse af Hesselballe Vandværk og sammenlægning med Ølholm 

Vandværk. 

Henrik fremkom derfor med følgende udtalelser på generalforsamlingen: 

  

Takstblad 

-Udgifterne er høje i år grundet vedligehold af filtre og vandanalyser. PT har vi drift -og 

administrationsomkostninger i 2024 for 119.000 kr. 

-Indtægterne, selv med de forhøjede vandpriser, forventes med sidste års pumpemængde at ende på 

75.000kr. 

-Nettounderskud på godt -41.000 kr. så derfor hæves de faste afgifter fra nuværende 250 kr./kvartal til 

898,44 kr./kvartal. 

 Dette er besluttet efter vejledning fra Hedensted Kommune, som også har forhåndsgodkendt 

takstbladet. 

-Vi er PT begunstiget med, at der er grise på Nyvang, da de står for 60% af vandforbruget. Ellers havde 

vi haft væsentlig højere udgifter på både m3-prisen og de faste udgifter. 

 

Fremtiden for Hesselballe Vandværk 

-Da vi kikker ind i en mere usikker fremtid, hvor vi ikke kan forvente samme mængde af frivilligt 

arbejde, kraftig stigende admisnistrative omkostninger til analyser mv, så står vi et meget usikkert sted. 

Vi er kun 20 forbrugere til alle disse udgifter. 

-I bestyrelsen arbejder vi for en plan for en sammenkobling med et større vandværk. PT har vi taget 

udgangspunkt i et samarbejde med Ølholm Vandværk. 

 

Der blev præsenteret materiale med overblik over omkostninger ifm. sammenlægning med Ølholm 

Vandværk. 

-Vandkvaliteten 1-1, med små udsving. Ingen PFAS. 

-Prisen for sammenkobling ud fra arbejdsbudgettet er pt 31.000 kr./husstand. Dette forventes dog at 

være ”maks pris”, da ingen priser er forhandlet med entreprenør eller VVS. Hvad der eventuelt er på 

bundlinjen  i Hesselballe Vandværk Amba skal også fratrækkes beløbet. 

-PT, som vores takstblad er pr. 01-07-2024, er der en årlig merpris på godt 3000 kr i faste udgifter + 

godt 8 kr./m3 der forbruges, ved at vi forbliver et selskab. 

 

 

-Vi arbejder videre med at få det bedste tilbud på en sammenkobling. Efter aftale på GF tages der 

kontakt til ”Raskmølle / Uldum forsyning”, som er det selskab, der håndterer vand i Uldum. 

- Der fokuseres naturligvis på at få bedste pris, bedste vand og bedste vilkår for eventuel afdragsordning 

af tilslutningsgebyr. 

 

Ekstraordinær Generalborsamling. 
Når forhandlingerne med Ølholm og Raskmølle vandværker er færdige indkaldes der til ekstraordinær 

generalforsamling for at få besluttet det videre forløb. 

 

Indkomne forslag. 
Ingen. 

 

Valg af bestyrelse. 
Henrik Heibøll valgt som formand for 2 år. 
Jakob Hansen og Asger Nielsen er ikke på valg i år (blev begge sidste år valgt for 2 år). 

 

Valg af kontrollanter (på valg hvert år). Kenneth Hagsten Pedersen og Carsten 

Høgild Pedersen blev genvalgt. 



 

Valg af suppleant (på valg hvert år) Ulrik Jacobsen blev genvalgt. 

 

Eventuelt 
Flere af foreningens medlemmer klagede (igen) over for lavt tryk og bad indtrængende om, at 

trykket bliver sat op!! 

 

Udleveret materiale 
På generalforsamlingen blev følgende materiale udleveret: 

 

-Takstblad for Hesselballe Vandværk A.m.b.a 

-Vandanalyser – JUPITOR (geus). (Sammenlining af vandkvaliteten i Hesselballe og Ølholm). 

-Ølholm Vandværk, Smedetoften 5, Ølholm, 7160 Tørring. Arbejdsoplæg/overslag til mulig prisfastsættelse 

af overtagelse af Hesselballe Vandværk. 
 

 

Generalforsamlingen sluttede traditionen tro i god ro og orden med et mindre traktement. 

 

Ulrik Schnabel 


